

Сочинение «Моя семья в истории страны»

Фамилия, имя обучающего Юрченко Альбина Андреевна

Образовательная организация Муниципальная общеобразовательная организация
«Солдатская средняя школа»

Класс 5

В каждой семье есть событие, которое все помнят, сколько бы лет не прошло. В сотнях тысяч семей это событие - война. Память о войне и Великой победе неподвластна времени, её хранят и передают из поколения в поколение. Но никогда не забывают родные и тех, кто отдал за эту победу свою жизнь. До самой смерти помнит своего сына мать, оплакивая его опалённую войной юность и не веря в его смерть. Живёт светлая и гордая память о своих мужественных родственниках и в сердцах молодого поколения, продолжателей жизни, дел и мечтаний погибших. Не является исключением и наша семья.

Каждое утро бегу я в школу радостная, счастливая, потому что там меня ждут друзья, любимые учителя, удивительные открытия в мире знаний, но всегда замедляю шаг в комнате бабушки. На меня со стены смотрит выцветшими глазами мой прадедушка Беляев Гавриил Абрамович. В нашей семье помнят и любят прадедушку. О жизни и боевом прошлом я узнаю из рассказов моих родных. Меня всегда интересовала его биография. Я узнала, что семья у прадедушки была небольшая: два брата, сестра и мать. Отец умер, когда ему было 7 лет. У моего прадедушки мама была слепая, поэтому ему приходилось делать всё: и работать, и просить милостыню, и водить слепых и нищих. Учился прадедушка всего 4 года. А когда наступали морозы, он в школу не ходил: не было обуви и тёплой одежды. В 1939 году его призвали в армию. С 1939 - по 1940 год он был участником финской войны. Отслужил два года и уже возвращался домой, но началась Великая Отечественная война. Мой прадедушка так и не попал домой, а сразу попал на фронт.

Он много рассказывал о войне. О том, как жили в шалашах, как копали окопы, как делили последнюю щепоть махры, рассказывал про валенки, которые никак нельзя было высушить, про полкотелка жидкой пшенной каши на двоих. Рассказывал, что было очень тяжело, просто

невыносимо тяжело, но согревала мысль о том, что дома его ждут. А дома его ждала жена и трое детей. С мыслью о своих близких и родных он шел в бой, переносил все тяготы солдатской жизни. Когда получал из дома треугольные письма, по несколько раз их перечитывал, подносил близко к лицу, чтобы хоть как-нибудь, хоть чуточку уловить, представить любимый запах. Прадед вспоминал, что письма приходили именно тогда, когда было труднее всего. Мой прадедущка пережил все 900 дней страшной ленинградской блокады. Город продержался и не сдался противнику больше двух лет... Точнее, 871 день. Он рассказывал, как немецкие самолеты разбомбили запасы продуктов в Ленинграде. В городе начался голод, ведь подвозить продукты не давала осада. Только через Ладожское озеро можно было привезти в город какую-то еду и вывезти из него больных и истощенных. Этот путь называли «Дорогой жизни», ведь он спас многих. Взяв Ленинград в плотное кольцо, фашисты хотели стереть город с лица земли. Мощнейшие авиаудары и наступления техники не только били по историческим зданиям и улицам, но и по вере людей. Немцы коварно стремились разбомбить не только стратегические военные объекты, но и склады продовольствия, заводы и фабрики. Эти действия привели к мучительному и затянувшемуся голоду. Еды в городе было так мало, что люди умирали от голода прямо в собственных квартирах и на улице. Во время обороны Ленинграда он получил два ранения и контузию. Прадедущка часто рассказывал о том, как его хотели отправить на Большую землю, но он отказался и остался в осажденном городе. После выздоровления и прорыва блокады он освобождал Эстонию, Варшаву. День снятия блокады, стал настоящим праздником не только для ленинградцев. Это был момент победы и ликования для всего советского народа. Прадедущка вспоминал, что люди плакали и от счастья, и от опостылевших лишений и горя. Сотни тысяч людей с нетерпением ждали этой счастливой вести из газет и радиоприемников. Память о подвиге ленинградцев чтят и сегодня. Будут

читать и через много лет. Ведь это символ победы человеческого духа, желания жить.

Моя мама вспоминает, как он часто сажал её на коленки и показывал свои боевые медали: «За боевые заслуги», «За оборону Ленинграда», «За победу над Германией». Теперь моя мама рассказывает мне о моём прададушке. Слушая неторопливый бабушкин рассказ, я живо представляю отдельные моменты его жизни. К какому бы периоду я не обратилась, понимаю : мой прададушка всегда верен долгу, предан Родине, трудолюбив, отзывчив, добр. И думаю он бы сказал мне: «Живите, дети, ради вас терпели лишения, бросались под танки и умирали в военных госпиталях. Пусть никогда такое не повторится»